Elektrischer Anbausatz fiir Anhdngerkupplung
7polig fir Mercedes Benz W 202 Lim. ab Bj. 06.93 - 05.00
Mercedes Benz S 202 Kombi ab Bj. 06.93 -

Y A C P

Bestell-Nr. 009-739

Inhalt: 1 Leitungsstrang 8 adrig 1 Kontrollleuchte 1 Schraube M5 x 10 1 Durchfiihrungstiille
1 Steckdose 7 polig 3 Schraube M5 x 35 1 Flachstecker isoliert 10 Kabelbinder
1 Steckdosendichtung 4 Mutter M5 8 Abzweigschnellverbinder (1x res.) 3 Blechschraube
1 Modul 4 Sprengring 2 Schrumpfschlauch 1 Sicherung 15 A mit Schauglas

Anbauanweisung

1. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

2. Entfernen Sie die Kofferrauminnenverkleidungen zu den beiden Riickleuchten, die Ladekantenverkleidung, die Ricksitzbank, die
Kofferraumbodenverkleidung und die Schwellerverkleidungen auf der linken und rechten Seite bis in den Fahrer- und Beifahrerraum.

3. Zur Durchfihrung des Kabelstranges (AnschluR Steckdose) bohren Sie an geeigneter linker Stelle ein Loch ca. @ 6 mm in das
Bodenlech (eventuell Fzg.-seitige Durchfihrung verwenden). Diese Bohrung ist auf ca. @ 20 mm zu erweitern. Behandeln Sie
die Bohrung mit einem geeigneten Korrosionsschutzmittel. Befestigen Sie die mitgelieferte Kabeltllle in der Bohrung.

4. SchlieRen Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 8-adrig mit Aderendhilsen durch die unter Punkt 3 angebrachten Durchfihrung vom Kofferraum
nach aufden und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen.

b) Beiliegende Gummidichtung fir die Steckdose auf das Leitungssatzende aufschieben. (Geeignetes Gleitmittel verwenden!)

c) Kontakteinsatz aus beiliegender Steckdose entnehmen. Den Kontakteinsatz der Steckdose wie folgt anschlieRen:

Bild 1

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 (L) schwarz/weif}

NebelschluBlleuchte 2 (54-G) grau @) @ (6)
Masse 1-8 3 (31) braun

Blinker rechts 4 (R) schwarz/griin (3) (5)
SchluBleuchte rechts 5 (58-R) grau/rot ® @
Bremsleuchte 6 (54) schwarz/rot

SchluBleuchte links 7 (58L) grau/schwarz

NebelschiuBleuchte 8  (58b) grauiweil Kantaktbelagung

5. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter befestigen.
a) Auf ordnungsgemafen Sitz der Dichtung achten!
b) Leitungssatz so verlegen, daR keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kdnnen!

6. Den Kabelstrang im Kofferraum ausbreiten. Den Kabelstrang mit der Leitung grau/blau zur Fahrzeugbatterie im Kofferraum
verlegen.

7. Den Kabelstrang mit der Leitung schawarz/rot, vor zur A-Saule Beifahrerseite verlegen.

a) Unten an der A-Séaule befindet sich eine 3-fach Schraubhalterung fiir Ringésen. Bei dieser Halterung ist eine rot/schwarze
Leitung mit der Funktion des Bremslichtes angeschraubt. Diese Verbindung I6sen und die schwarz/rote Leitung vom
Leitungssatz mit der rot/schwarzen Leitung verbinden.

b) Sollte die 3-fach Schraubhalterung nicht vorhanden sein, befindet sich ein fahrzeugseitiger Kabelstrang an der A-Saule mit
der Leitung rot/schwarz (Funktion Bremslicht). An diese Leitung einen Abzweigschnellverbinder anschlief3en. Bei der
schwarz/rote Leitung vom Leitungssatz die Ringdse abtrennen und den beiliegenden isolierten Flachstecker ancrimpen und
in den Abzweigschnellverbinder einstecken.

230307 / 16.09.2019-00 / Seite 1 von 2
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



8.

10.

1.

12.

13.

14.

aris

I A C PS

Den verbleibenden Leitungssatz im Kofferraum auf der linken Seite vor zum Fahrerfuliraum verlegen.

a) Die Leitung braun mit der Ringdse an einen geeigneten Massepunkt im Kofferraum anschlieen. (Ggf. an fahrzeugseitigen
Massepunkt befestigen. Ggf. beiliegende Blechschraube benutzen.)

b) Die gelb/weille Leitung vom Leitungssatz zwischen der B- und C-Saule verlegen. In der Bodengruppe befindet sich ein
schwarzer Plastikdeckel. Diesen Deckel 6ffnen und die schwarz/weilRe fahrzeugseitige Leitung mit der Funktion des linken
Blinkers herraus suchen. An dieser Leitung einen Abzweigschnellverbinder anschlieRen. Die gelb/weile Leitung vom
Leitungssatz in den Abzweigschnellverbinder einstecken.

c) Die blau/grine Leitung vom Leitungssatz vor zur A-Saule verlegen. Im fahrzeugseitigen Kabelstrang die Leitung
schwarz/griin fir den rechten Blinker herraussuchen. An dieser Leitung einen Abzweigschnellverbinder anschlieRen.
Die blau/grine Leitung vom Leitungssatz in den Abzweigschnellverbinder einstecken.

. Den verbleibenden Leitungssatz, mit den Leitungen grau/rot, grau/schwarz, grau und grau/weiR auf die Rickseite zu den

abgehenden fahrzeugseitigen Leitungen vom Sicherungskasten verlegen.

Baujahr Kabelfarbe Kabelfarben Ausgang Funktion
vom Elektrosatz vom Fahrzeug Sicherungsnumme|
grau grau/ grin 28 NebelschluB3licht
bis Bj. -12.94 grau/wei3 grau/ griin 28 NebelschluB3licht
grau/schwarz grau / schwarz 18 Schlufllicht links
grau/rot grau / rot 24 SchluB3licht rechts
grau grun / weif} 17 NebelschluB3licht
Bj. 12.94-05.97 grau/weil gran / weild 17 NebelschluBlicht
grau/schwarz grau / schwarz 16 Schlulllicht links
grau/rot grau/ rot 15 Schlu3licht rechts
grau grin / weifly 26 NebelschluB3licht
ab Bj. 05.97- grau/weil3 gran / weild 26 NebelschluBlicht
grau/schwarz grau / schwarz 25 Schlufllicht links
grau/rot grau/ rot 24 Schluf¥licht rechts

Entnehmen Sie aus der oben angegebenen Tabelle die Sicherungsnummer fiir Ihr Baujahr und suchen Sie die passenden
Kabelfarben an lhrem Fahrzeug herraus.

a) Klemmen Sie einen Abzweigschnellverbinder an die fahrzeugeigenen Leitungen grau/schwarz (Funktion SchluBlicht links) und
grau/rot (Funktion Schluflicht rechts).

b) Stecken Sie die grau/schwarze Leitung vom Leitungssatz in den Abzweigschnellverbinder von der grau/schwarzen
Leitung ein.

c) Stecken Sie die grau/rot Leitung vom Leitungssatz in den Abzweigschnellverbinder von der grau/roten Leitung ein.

Die abgehende Leitung (Funktion NebelschluBRleuchte grau/griin oder griin/weifl3) von der Sicherung (siehe Tabelle oben)
durchtrennen und auf die beiden Enden je einen Schrumpfschlauch halb aufstecken und mit einem HeiBluftfon oder Feuerzeug
erwarmen, bis sich dieser zusammenzieht.

a) Anden Enden von der fahrzeugseitigen Leitung je einen Abzweigschnellverbinder anschlief3en.
b) An die vom Sicherungskasten kommende fahrzeugseitige Leitung, das graue Kabel vom Leitungssatz einstecken.

c) Andas zur Nebelschluf3leuchte flihrende Leitungsende, das grau/weiBe Kabel vom Leitungssatz in den
Abzweigschnellverbinder einstecken.

Die Leitung grau/blau an dem Pluspol der Fahrzeugbatterie im Kofferraum anschliefen. Die 15 A Sicherung und das
Sicherungsschauglas in den Sicherungshalter einsetzten.

Das beiliegende Modul in den 8-fach Stecker am Leitungssatz einstecken, mit Schraube M5 x 10 und dem weilRen Massekabel an
der Fahrzeugkarosserie befestigen. (Weil3e Leitung benétigt Konatkt an der Karosserie!)

Montage der zweiten Kontroll-Leuchte:

a) Fur die Zusatz-Kontroll-Leuchte an geeigneter Stelle im Sichtbereich vom Fahrer, ein Loch mit @ 10mm bohren (z. B. freie
Schalterblende). Vom Leitungssatz, die Kabel fiir die Kontrollleuchte durch das gebohrte Loch fiihren. Die beiden
Steckhulsen auf die Kontrollleuchte stecken und diese in die Einbaudffnung schieben. Das Steckgehause 2-fach in den
vorhergesehenen freien Steckplatz am Relais einstecken.

b) Das weille Massekabel an einen geeigneten Masseanschlul® anschrauben.

Alle  Leitungsstrange  mit Kabelbindern alle und demontierten
Teile wieder einbauen.

Die Batterie wieder anschlieBen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenem Anhanger oder einem geeigneten
Prifgerat Gberprifen.

Die Kontroll-Leuchte  blinkt, wenn beim

Warnblinkanlage (6x21W) eingeschaltet sind.

beiliegenden befestigen, Verkleidungen

angeschlossenen Anhanger die Blinker (3x21W) oder die

230307 / 16.09.2019-00 /

ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100

Seite 2 von 2



